



Городская  
общественно-  
политическая  
газета

№ 15 (6679)  
11 апреля 2024 г.

выходит по четвергам  
Цена в розницу - 9 руб.

# НАШ ИЗБЕРБАШ

*Газета признана Почетной Грамотой Республики Дагестан  
Победителем 8 Всероссийского Фестиваля СМИ "Вся Россия-2003"*

## ГОРЕТЬ САМИМ, ЗАЖЕЧЬ СЕРДЦА ДРУГИХ

5 апреля в администрации города состоялось торжественное мероприятие, на которое глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков пригласил тех, кто своим трудом, вдохновением и верным служением искусству наполняет яркими красками нашу жизнь. Это представители сферы культуры города, отметившие свой профессиональный праздник 25 марта – сотрудники отдела культуры администрации, специалисты ГДК, педагоги ДШИ, работники библиотечной системы.

В мероприятии также приняли участие заместители главы администрации Нуцалхан Дациев и Нариман Рабаданов, помощник главы города Зураб Сулейманов, председатель Общественной палаты Исламали Багомедов, начальник отдела культуры Патимат Газиева.

Глава Избербаша Магомед Исаков поздравил работников культуры с прошедшим профессиональным праздником, адресовав им самые теплые пожелания: «Дорогие друзья! Очень рад, что могу поздравить вас всех и поблагодарить лично. Благодаря вашему неустанным творческому труду и профессионализму наш Избербаш живет интересной насыщенной культурной жизнью. Выполняя одну из важнейших функций – просветительскую, вы как никто другой, вносите свой огромный вклад в развитие нравственного, духовного и эстетического потенциала избербашцев – учите прекрасному наших детей и прививаете любовь к книге, храните музейные экспозиции, пишете картины, музыку, стихи, творите, возрождая народные ремесла. Вы горите творчеством сами и зажигаете сердца других! Всегда на виду, впереди всех, и без вашего участия не проходит ни одно мероприятие в муниципалитете – будь то общественно-политическое или культурно-массовое.

Несомненно, всё начинается с культуры! И абсолютно верно, что в последнее время государство уделяет сфере культуры всё больше внимания: это и профильный национальный проект, и проект «Культура малой Родины», который помогает обновлять культурные центры в муниципалитетах. В последнем Послании Федеральному Собранию Глава государства Владимир Путин сообщил, что в России с 2025 года запустят программу «Земский работник культуры». Программа поможет создать в малых городах и селах условия для того, чтобы молодые люди смогли закрепиться и смогли вести свою работу, не уезжая никуда. Так, специалист, который

переедет на работу в село или малый город, сможет получить единовременную выплату в 1 млн. рублей. Очень важная и своевременная мера.

Сегодня я хочу пожелать каждому из вас здоровья, творческих успехов, интересных проектов. Пусть ваша энергия и энтузиазм никогда не иссякнет, а мы увидим и услышим еще много интересного благодаря вам!»

С профессиональным праздником виновников торжества поздравила также начальник отдела культуры



администрации Патимат Газиева. Она отметила высокие достижения и успехи каждого из них, поблагодарила за самоотверженный труд, преданность любимому делу, за неутомимую энергию и желание дарить людям радость. Начальник отдела культуры подчеркнула, что благодаря целеустремленности, таланту, организаторским способностям большого коллектива сферы культуры города наш любимый Избербаш много лет остается в числе лидеров по методической

работе, творческой и волонтерской деятельности.

В этот день было сказано немало теплых слов, прозвучало много поздравлений и искренних пожеланий в адрес работников культуры от заместителей главы администрации Нуцалхана Дациева и Наримана Рабаданова, председателя Общественной палаты Исламали Багомедова.

(Окончание на стр. 2).

## В ИЗБЕРБАШЕ ОРГАНИЗОВАЛИ ИФТАР ДЛЯ БЕЖЕНЦЕВ ИЗ ПАЛЕСТИНЫ

7 апреля в ресторане «Олимп» прошел коллективный ифтар для беженцев из Палестины, организованный благотворительным фондом «Инсан» при поддержке главы городского округа «город Избербаш» Магомеда Исакова.



В коллективном разговении приняли участие председатель Собрания депутатов Расул Бакаев, председатель Совета имамов г. Избербаша Ахмад Магомедов, координатор семей участников СВО по г. Избербашу сообщества «Сила матерей», член Общественной палаты города Мехрибан Муслимова, руководитель филиала БФ «Инсан» Салман Магомедов, члены депутатского корпуса и работники администрации Избербаша.

Мероприятие по традиции началось с чтения аятов Священного Корана.

Глава города Магомед Исаков поздравил гостей из братской Палестины с наступающим праздником Ураза-байрам. В своем приветственном обращении он отметил: «Мы видим, что сегодня происходит на многострадальной палестинской земле. Хочу, чтобы вы знали, что в это трудное для вас время дагестанцы вместе с вами. Надеюсь, что Дагестан станет для вас вторым домом. От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни. Пусть Всевышний примет все ваши посты и благие деяния. Уверен, через определенное время в Палестине наступит мир, и вы сможете вернуться в родные дома».

(Окончание на стр. 2).

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## ГЛАВА ГОРОДА ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ ПРИЗЫВНОЙ КОМИССИИ

8 апреля в администрации города под руководством главы городского округа «город Избербаш» Магомеда Исакова прошло заседание городской призывной комиссии. В мероприятии также приняли участие заместитель главы города Нариман Рабаданов, помощник главы города Зураб Сулейманов, военный комиссар г. Избербаша, Каякентского и Карабудахкентского районов Даитбег Шахбанов, врио начальника полиции по ООП ОМВД России по г. Избербашу Ибрагим Мусеев, руководители филиала ДГУ и колледжей.

Открывая заседание, глава города сообщил, что с 1 апреля в соответствии с указом Президента России Владимира Путина в стране началась весенняя призывная кампания. Он отметил необходимость активизации работы по постановке на учет граждан, достигших призывного возраста, по проведению пропагандистско-разъяснительной работы с молодежью, с призванными, уклоняющимися от явки в военкомат, а также с родителями. «Как уже неоднократно было сказано, ни один военнослужащий, проходящий срочную службу, в зону проведения СВО отправлен не будет. Хотел бы, чтобы вы это довели до студентов и их родителей, оказали максимальное содействие военкомату в вопросах призыва на военную службу. Армия – это школа жизни, которую должен пройти каждый мужчина. Служба в Вооруженных силах в дальнейшем дает немалые преимущества. Отслуживших мужчин охотно берут на работу в государственные и правоохранительные структуры» – обратился глава Избербаша.

Военком города Даитбег Шахбанов напомнил, что согласно Федеральному закону № 53 «О воинской обязанности и военной службе» (п. 32.



подпункт «Ж») оповещение граждан о явке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, осуществляется силами должностных лиц города, то есть руководителями учебных заведений. Военкомат занимается сбором и выпиской военного билета, вопросами прохождения медицинской комиссии.

Было также сказано о мерах ответственности, предусмотренных законом, если молодой человек намеренно уклоняется от службы в армии. К нему могут быть применены административные наказания, уголовное преследование и даже лишение свободы сроком до двух лет. Правоохранительными органами проводятся розыскные мероприятия и устанавливаются места пребывания «уклонистов».

Для граждан, не явившихся по повестке, устанавливаются временные меры, направленные на обеспечение явки. Это запрет на управление транспортным средством и его регистрацию; запрет на регистрацию ИП и самозанятости; запрет на регистрацию недвижимости и кадастровый учет; запрет на кредиты (займы). Гораздо проще отслужить год и жить спокойно.

В ходе заседания также были обсуждены вопросы привлечения граждан на службу по контракту.



## В ИЗБЕРБАШЕ ОРГАНИЗОВАЛИ ИФТАР ДЛЯ БЕЖЕНЦЕВ ИЗ ПАЛЕСТИНЫ



(Окончание. Начало на стр. 1).

Гостей также поприветствовали председатель Совета имамов г. Избербаша Ахмад Магомедов, координатор семей участников СВО по г. Избербашу сообщества «Сила матерей», член Общественной палаты города Мехрибан Муслимова и руководитель отдела просвещения муфтията РД Динислам Казимагомедов.

От имени всех беженцев из Палестины главу города и всех, кто принял участие в организации и проведении богоугодного мероприятия поблагодарил представитель гостей Халид.

Для дорогих гостей из Палестины были организованы транспорт и вкусная трапеза. Праздничную программу также украсили исполнители нашивдов на арабском языке.

Ибрагим ВАГАБОВ.

## ГОРЕТЬ САМИМ, ЗАЖЕЧЬ СЕРДЦА ДРУГИХ

(Окончание. Начало на стр. 1).

В торжественной обстановке глава городского округа «город Избербаш» вручил почётные грамоты за вклад в развитие культуры, многолетний добросовестный труд художественному руководителю МБУК «ГДК им. К. Алескерова» Лиматулле Лукманову, руководителю детской студии МБУК «ГДК им. К. Алескерова» Елене Писаревой, методисту МБУК «ГДК им. К. Алескерова» Луаре Гамидовой, руководителю клуба – музея МБУК «ГДК им. К. Алескерова» Бесхалум Гулагаевой, специалисту по вокалу МБУК «ГДК им. К. Алескерова» Хасбулле Курбанову, преподавателю ИЗО и ДПИ МБУДО «ДШИ им. Г. Гасанова» Индире Магомедовой, преподавателю ИЗО и ДПИ МБУДО «ДШИ им. Г. Гасанова» Раисат Магомедовой, преподавателю класса фортепиано МБУДО «ДШИ им. Г. Гасанова» Равганя

Исматулаевой, преподавателю театрального отделения МБУДО «ДШИ им. Г. Гасанова» Индире Акаевой, заведующей методическим отделом МКУК «ЦБС г. Избербаш» Зухре Магомедовой, педагогу хореографии МБУДО «ДШИ им. Г. Гасанова», руководителю хореографического ансамбля «Избербаш» Луизе Иминовой, специалисту по вокалу МБУК «ГДК им. К. Алескерова» Саиде (Салиде) Магомедовой.

Также Магомед Курбанкадиевич вручил Саиде Магомедовой Почётную грамоту за достигнутые трудовые успехи и добросовестную работу от Председателя Правительства РД Абдулмуслима Абдулмуслимова.

Стоит сказать, что педагог хореографии МБУДО «ДШИ им. Г. Гасанова» Луиза Иминова накануне была отмечена Благодарностью Главы Республики Сергея Меликова.

## ИЗБЕРБАШ ПОБЕДИЛ В ПРОЕКТЕ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИСТИЧЕСКИХ ЛОКАЦИЙ



Избербаш имеет весьма выгодное транспортно-географическое расположение, развитую промышленную базу, трудовые ресурсы и возможности для их подготовки, что немаловажно для привлечения инвестиций. При этом главной «точкой роста» нашего города является развитие туризма на побережье Каспийского моря, поэтому в городе активно развивается прибрежная зона: строятся гостиницы, базы отдыха, проводятся коммуникации, развивается инфраструктура (магазины, кафе, аттракционы), благоустраиваются пляжи и прилегающие территории.

Нашей гордостью и местом притяжения большого количества народа является уникальный горячий источник. Практически круглогодично он востребован не только избербашцами, но тысячами туристов, ежегодно прибывающих к нам на отдых. Учитывая важность этого объекта для Избербаша, администрация города приняла решение подать заявку на благоустройство территории горячего источника в рамках конкурса проектов местных инициатив муниципальных образований Республики Дагестан, направленных на развитие туризма.

В марте 2024 года в Министерстве по туризму и НХП РД состоялось заседание конкурсной комиссии по проведению конкурсного отбора проектов местных инициатив муниципальных образований РД, направленных на развитие туризма.

Всего на участие в конкурсном отборе в Министерство туризма РД было подано и зарегистрировано 16 заявок от 10 муниципальных образований Республики Дагестан, в том числе и заявка нашего города.

Конкурсная комиссия рассмотрела проекты, представленные для участия в конкурсном отборе на соответствие требованиям, установленным Порядком проведения конкурсного отбора проектов местных инициатив, направленных на развитие туризма в муниципальных образованиях Республики Дагестан, для получения субсидии на их реализацию, утвержденным постановлением

Правительства Республики Дагестан от 16 июля 2019 г. № 163 «Об утверждении государственной программы Республики Дагестан «Развитие туристско-рекреационного комплекса и народных художественных промыслов в Республике Дагестан».

По результатам рассмотрения победителями были признаны 7 муниципальных образований.

Наибольшее количество итоговых баллов (55,00) набрал проект «Благоустройство территории целебного источника «Горячка», г. Избербаша».

Как пояснил заместитель главы администрации Нариман Рабаданов, Министерство по туризму и НХП РД заключило Соглашение о предоставлении субсидий с нашим муниципалитетом на реализацию проекта местных инициатив, направленного на развитие туризма на сумму субсидий, утвержденных конкурсной комиссией и суммы собственных средств, необходимых для достижения целевых показателей результативности предоставления субсидий и их значения по реализации мероприятий проекта.

«Сейчас мы объявили аукцион на определение подрядной организации, которая будет выполнять работы. Площадь объекта благоустройства составляет 2500 кв.м, – говорит Нариман Магомедович. – Концепция благоустройства предполагает строительство новой парковки для автомобилей на 1000 кв.м. На «Горячке» также должны появиться удобные тенивые навесы со скамейками, контейнерная площадка, туалеты. Здесь должно быть комфортно и пешеходам, и автомобилистам, поэтому появятся зелёные зоны, будут высажены деревья. Эти мероприятия окажут благоприятное влияние на перспективы развития данной туристической локации, как и предполагает проект. Все работы мы должны завершить до конца текущего года».

Анастасия МАЗГАРОВА.

## «Я ВОЕВАЛ ЗА МАЛУЮ И БОЛЬШУЮ РОДИНУ...»

...Так говорил ветеран войны и труда Ширвани Магомедович Османов на встрече со школьниками, когда весной 1980 года избербашцы вместе с советским народом готовились торжественно отметить 35-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Молодому поколению обязательно нужно знать, какими мужественными, отважными, трудолюбивыми были их предки. Во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. против немецко-фашистских захватчиков многие избербашцы, выполняя патриотический и гражданский долг, воевали на различных фронтах. Сражались они за Родину, за свободу и независимость народов большой страны. Одним из таких, проявивших тогда мужество и отвагу, наши историки и краеведы называют Ширвани Османова.

Родился он в 1909 году в селении Кума Лакского района. Его отец Магомед был лудильщиком, научил ремеслу сына, часто брал Ширвани с собой в поездки на заработки. Отец и сын побывали во всех городах Дагестана, в лакских, лезгинских, азербайджанских, даргинских, кумыкских селах. Везде у них были кунаки, через которых они выполняли заказы на выполнение лудильных работ. Так они зарабатывали на пропитание и содержание семьи.

В середине 30-х годов прошлого века Ширвани приехал в поселок нефтяников, открыл около железнодорожной станции мастерскую. Тут ему понравилось, и в 1937 году он поселился здесь с семьей. Стал работать в артели по оказанию бытовых услуг населению поселка. Вскоре началась война. Ширвани Османов добровольцем отправился на фронт.

Военное командование направило дагестанца вместе с другими призванными в город Кутаиси на курсы подготовки солдат в артиллерийские подразделения, пехотные полки. Так, уже через два месяца ускоренной армейской подготовки Османов стал минометчиком. В то время шли боевые действия в районе Батайска Ростовской области, туда и отправили «новоиспеченного» красноармейца воевать против фашистов в составе специально созданной группы пулеметчиков.

Полк, в котором Ширвани Османов продолжил службу в Красной Армии, принимал участие в освобождении оккупированного немецко-фашистскими захватчиками города Ростова-на-Дону. За проявленное мужество и отвагу, истребление при выполнении боевых заданий большого количества немецких солдат и офицеров, а также техники противника сержант Османов был награжден орденом Красной Звезды.



Османов Ширвани

Освобождал Ширвани Османов с однополчанами города и населенные пункты Северного Кавказа, Одессу, а затем в составе второго Украинского фронта участвовал в освобождении от фашистской оккупации территорий Румынии, Чехословакии и Восточной Пруссии. Наш земляк отлично проявил себя в кровопролитных боевых операциях в стране и за рубежом. Командование армии, Правительство страны достойно оценило его вклад в разгром врага. Ширвани Магомедовича наградили орденом Боевого Красного Знамени и медалью «За боевые заслуги».

После успешного выполнения боевых задач, он получил и другие награды, ему объявлялись благодарности от Верховного главнокомандующего Иосифа Сталина.

Сам ветеран войны вспоминал один из самых драматичных эпизодов своей армейской службы в конце войны. При преследовании подразделения противника атакующие советские солдаты попали в засаду, устроенную фашистами. Командир минометного расчета Ширвани Османов был тяжело ранен. Более месяца он находился на лечении в санчасти полка. Раны избербашца оказались опасными для жизни, чтобы окончательно вылечить, поставить на ноги, его пришлось переправить в военный госпиталь Краснодара. Османов долго лечился, был признан негодным для дальнейшего прохождения военной службы в армии. В апреле 1945 года его демобилизовали из рядов Вооруженных Сил СССР.

Ширвани Османов вернулся домой. В дальнейшем его грудь украсили новые награды за заслуги перед Родиной – орден Отечественной войны второй степени и еще шесть медалей.

С 1946 по 1985 гг. Ш.М. Османов трудился в механических мастерских ДагЗЭТО. К боевым наградам прибавились трудовые – медали «За доблестный труд», юбилейная в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, «Ветеран труда», почетные грамоты от руководства предприятий, городских партийных и советских органов, общественных организаций.

Ширвани Османов умер в 1985 году. Светлая память о нем навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал и работал с ним. Вечная слава героям войны!

Абдуллагаджи МАГОМЕДОВ,  
член Союза журналистов РД.

### ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

## «ЗАБОТА, УВАЖЕНИЕ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ»

Указом Президента России Владимира Путина в прошлом году был создан специальный государственный фонд «Защитники Отечества» для поддержки участников СВО и семей погибших бойцов.

С 1 июня 2023 года его филиалы работают во всех 89 регионах страны. Один из них также открылся в Избербаше. Он располагается в здании Комплексного центра социального обслуживания населения по ул. Кутузова, 19 «А» (телефон «горячей линии» +7 (87245)2-40-38).

В филиале работают шесть опытных специалистов, двое из которых являются супругами участников СВО, трое – ранее работали в КЦСОН. Все ветераны СВО и родные погибших бойцов могут обратиться к ним за помощью. За каждым обратившимся закреплен персональный социальный координатор, который всегда поддержит и не оставит один на

один со своими проблемами.

В филиал фонда можно обратиться по следующим вопросам:

- адаптация жилья под нужды инвалидов;
- трудоустройство;
- получение образования и прохождение переподготовки для участия ветеранов СВО в спортивных мероприятиях;
- участие ветеранов спецоперации с инвалидностью в Паралимпийском движении, Паралимпийском воспитании;
- получение приглашений в учреждения культуры.

(Окончание на стр. 4).

## «МНЕ ГОДЫ ВОЙНЫ ПОМНЯТСЯ ДО МЕЛОЧЕЙ»

Прошла война, прошла страда,  
Но боль взывает к людям:  
Давайте, люди, никогда  
Об этом не забудем!

А. Твардовский.

Из воспоминаний сестры участника Великой Отечественной войны Ивана Дмитриевича Шевцова, ветерана тыла и труда Е.Д. Рогожиной (Шевцовой).

...Голодная чума двадцатого века не обходит и наше родное село. Потеряв умершую от голода бабушку, на которой держался весь дом, наша большая семья решается покинуть обжитые места и выезжает в Дагестан, где отец нашел работу. Здесь и продолжилась его жизнь, тут он и похоронен...

Из биографии. Иван Дмитриевич Шевцов (1923-1982 гг.) Уроженец села Еловатка Саратовской области.

Какой ценой было завоевано счастье в День Победы 9 мая 1945 года, нам все нужно помнить!..

Мне годы войны помнятся до мелочей.

Июнь 1945 г. Лето берет свои права. Ночь на 22 июня в Избербаше выдалась чудной. Старший брат Иван с детьми отправляется к берегу моря встречать рассвет. Так он предоставляет маме возможность отдохнуть.

Иван в то время возглавлял добровольное общество спасения на водах. Встретив рассвет, вдоволь насладившись прохладой моря, ребята, довольные и веселые, возвратились домой. Жили мы у горы, где располагалось овцеводческое хозяйство.

А в городке днем какая-то мертвая тишина. Угрюмые люди ходят между домами. Из распахнутых окон доносятся звуки плача. Поинтересовались у прохожих и слышим страшное слово «война». Холодом обдало тело, подкосились ноги. Но, взяв себя в руки, бежим срочно сообщить родителям. А младший брат Петр помчался снова к берегу, сообщить новость Ивану. Телефонов тогда не было.

Страшное слово «война» пронзило черной стрелой сердца миллионов. Одних унесла вечно, другим тела искалечив, третьим оставив жуткую память о погибших солдатах.

Вспоминаются стихи:

«Пришла в родную сторону

Чужая вражья сила.

И порознь – мужа, сына, дочь

Из дома проводила.

Тусклое солнце, талпа у ворот,

В доме слезы...

Брат на фронт уходил добровольно,

Шел ему 19-й год».

Темная каморка в нашем доме, построенном перед войной из камыша, не имела ни электричества, ни газа. В комнате накурено, много мужчин, суровые лица. В глазах отца, мамы, сестры и младшего брата слезы. Их возможно сдержать. И добрый голос Ивана. Нужна помощь обороняющимся воинам Красной Армии спасать Родину!

Эшелон формировался в Каякенте. Четверо суток мы дежурили на железнодорожной станции, чтобы еще раз взглянуть на него – сына и брата. Наконец долгожданный тяжелый состав замедлил ход. Когда поезд медленно трогается в путь, Иван успевает всех обнять, взобраться в вагон и выкрикнуть народную поговорку: «Либо грудь в крестах, либо голова в кустах». Унес состав Ивана в черную темень войны, а в нашем доме оставалось еще восемь детей.

В пути за тридевять земель свою держал он цель: дойти до дома, хоть и кружным путем. Придем домой с победой!

Горит земля, каждый день идут похоронки. Не обходит и наш дом страшная весть.

Постарела, стала белой вмиг мать. Но похоронке не верила и, качая седой головой, все твердила упрямо: жив мой сын, он вернется домой!

Случались (правда, очень редко) той весной



чудеса. Лишь через определенное время разобрались в военкомате, что «ошиблись адресом однофамильца».

Ужас пережитого парализовал всех в доме, теперь стали сомневаться в той ошибке, пока не пришел полевой треугольник с почерком Ивана. Он сообщил: я жив и здоров, добиваем фашистов.

С победой и в наградах Иван вернулся домой. Он перенес жару и холод, грудью шел на край свинца. Терял друзей, видел голод, выдержал все тяготы и лишения фронтовой жизни. Война подкосила его здоровье. При форсировании реки Одер мой брат был простужен, серьезно заболел. После демобилизации торопился, «летел на крыльях домой», на чем придется, часто в открытых кузовах машин, вагонах с многочисленными пассажирами.

Скорей! Скорей домой!

Вернулся в поселок умирать, о приезде не сообщал.

Глубокая осень, ранний осенний вечер, улеглись псы возле овец.

И вдруг! Как взрыв, слышен лай своры собак, все ближе и ближе к дому. Отец спускает своего Бекаса с цепи: «На помощь». И в какой-то момент знакомый голос у порога: «Неужели Иван?» Взлетает в дом мужчина, однако, он ли это? Худое, изможденное лицо, глубокие залысины, пылают от высокой температуры.

Конечно, он! Его улыбка, его голос. Жив, жив наш Иванушка!

Страшный диагноз ставят врачи 23-летнему парню. Доктор дает наказ: больного держать в изоляции, детей к нему не подпускать (а в доме многочисленная семья). В доме холодно, голодно, тесно.

Только ли чудо, а может его сила воли, любовь родных помогают встать на ноги. Хотя эхо войны оставалось до конца жизни.

Любил он жизнь, имел много друзей. К 30-летию Великой Победы встречался с фронтовыми друзьями на Украине. Через пять лет его случайно встретила фронтовая подруга. Их трогательную встречу запечатлело дагестанское телевидение.

Иван Дмитриевич Шевцов был награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны второй степени, медалями «За отвагу», «За трудовую доблесть, рядом юбилейных медалей.

Доучивался он уже после войны, в приличном возрасте, имея троих учеников, подавая им добрый пример. Окончил вечернюю школу рабочей молодежи, вечерний механический техникум при ДагЗЭТО. Последние годы трудился старшим диспетчером на заводе. Отмечен медалью «Ветеран труда».

Война все больше давала о себе знать. На 59-м году жизни его не стало.

## ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

## «ЗАБОТА, УВАЖЕНИЕ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ»

(Окончание. Начало на стр. 3).

Кроме того, наши координаторы оказывают помощь в получении удостоверения ветерана боевых действий, социальных выплат, современных протезов и технических средств реабилитации, лекарственных препаратов, психологической помощи, путевок в санатории, долговременного надомного ухода, бесплатной юридической помощи. Сотрудники фонда должны относиться с заботой о каждом герое.

Фонд «Защитники Отечества» – это про справедливость, заботу и уважение к ветеранам СВО, вставшим на защиту нашей страны. Каждый день они совершают подвиги ради Родины, и их имена должны знать все. Девиз

наших координаторов: «Забота, уважение, справедливость».

Указом Президента РФ председателем государственного фонда «Защитники Отечества» назначена Анна Цивилева. На совещании по итогам работы фонда за 2023 год она говорила: «Страна должна гордиться своими героями, а сами ветераны должны чувствовать поддержку и внимание со стороны общества каждый день!»

Список координаторов фонда «Защитники Отечества» при КЦСОН: Г. Шуабова, З. Гаджиева, З. Латифова, К. Гусенова, Р. Магарамова и С. Хизриева.

Абдуллагаджи МАГОМЕДОВ,  
юрист КЦСОН.



## ВОЛОНТЁРЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!

Спортивный флешмоб «Я выбираю здоровый образ жизни» в рамках Всемирного дня здоровья провели 5 апреля волонтеры культуры МБУК ГДК им. Алескерова. К ребятам из школы актива «Лидер» присоединились волонтеры из всех школ города.

Акцию ребята вместе со своим руководителем Еленой Писаревой провели на благоустроенной в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национальной территории «Жильё и городская среда» территории – парке по пр. Ленина.

Начался флешмоб с разминки, к которой мог присоединиться любой желающий. Активные движения, радостные эмоции объединили участников флешмоба, зарядив всех позитивом.

Именно спортивный флешмоб как нельзя лучше показывает единение, устремление участников к решению общей задачи – ведение здорового образа жизни.



«Цель нашей спортивной акции – привлечение жителей нашего города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни, профилактика наркомании, укрепление здоровья, организация активного отдыха и досуга населения, патриотическое воспитание молодежи. И, конечно, создание позитивного настроения у жителей и гостей Избербаша, – говорит руководитель школы актива «Лидер» Елена Писарева. – Как это замечательно, что в Избербаше благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» и национальному проекту «Жильё и городская среда» появились замечательные площадки для разного рода активностей. Для нас стало уже доброй традицией проводить на таких локациях наши волонтерские акции, привлекая все больше горожан. А темы акций всегда актуальные – сохранение природы, чистота в городе и защита городской среды, патриотизм и любовь к Родине, здоровый образ жизни, популяризация чтения и многое другое. Присоединиться к нам может каждый!».

## НАУЧИТЬ БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ

Отдыхать любят все, но вот убирать после поездки на берег, хочет не каждый. Потому наши красивейшие пляжи обезображены разбросанными тут и там бутылками, банками, пластиковыми пакетами и прочими «достижениями» научно-технического прогресса.

Мириться с таким положением вещей совсем не согласны юные спортсмены филиала «Универсальные бойцы» им. Гасангусейна Магомедгаджиева. После очередных соревнований ребята во главе со своим тренером Атаем Атаевым выехали 7 апреля на пляж поселка Приморский и вместе с директором пляжа Омаром Абдулжалиловым провели экологическую акцию по очистке прибрежной зоны Каспийского моря.

Участники субботника вели борьбу с многочисленным мусором, оставшимся после отдыха жителей и гостей города. Бутылки, крышки, закопанные пакеты с отходами, битое стекло, россыпи использованных салфеток – чего только не увидишь по всему пляжу. Об объёме работы в этот день можно было судить по количеству мешков с мусором, собранных с побережья после субботника.

Стоит отметить, что такие субботники спортсмены клуба проводят периодически.

«Мы не заставляем ребят работать, мы на практике показываем им, как важно ценить труд, чистоту и порядок, – говорит тренер Атай Атаев. – Мы считаем, что учить детей этим навыкам нужно с самого раннего возраста, так как сегодняшнее молодое поколение зачастую проявляет безразличие и неуважение. Мы стремимся направить их в лучшую сторону.



Понимая благие намерения, ребята с радостью поддерживают это доброе начинание. Уверен, что и в городе каждый из них будет соблюдать чистоту и делать замечания другим. Хо-

телось бы, чтобы и родители нашей городской молодежи, детей сами понимали, что жить в грязи нельзя и учили этому своих чад, показывая им личный пример».

## ИНЖЕНЕРНЫЕ СЕТИ ВОДОСНАБЖЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТ ОБНОВЛЯТЬСЯ

АО «ЕОРД» филиал «Избербашский горводоканал» продолжает планомерно обновлять инфраструктуру и инженерные сети водоснабжения и водоотведения города.

В марте завершились работы по прокладке и переподключению новой водопроводной линии диаметром 315 мм по улице Буйнакского. Общая протяженность данной линии составляет 1150 метров – она протянулась, начиная от насосной станции по ул. Мира и до хлебозавода. Специалисты предприятия работали над прокладкой водопроводной сети несколько месяцев в любую погоду. Переподключение новой водопроводной линии позволит улучшить качество и надежность водоснабжения для жителей Избербаша.

Особенностью этого проекта является то, что работы были

осуществлены полностью за счет средств «Единого оператора». Необходимый материал – полиэтиленовые трубы, множество запорной арматуры и новейшее оборудование для строительства также были закуплены на средства АО «ЕОРД». Это ключевой момент, подчеркивающий важность сотрудничества и инвестиций «Единого оператора» в развитие инфраструктуры водоснабжения города.

На днях Единый оператор Дагестана объяснил, какие расходы заложены в тарифах на водоснабжение и водоотведение. Рост экономически обоснованного тарифа



связан с тем, что ранее в тарифах не были учтены или были учтены не в полном размере основные затраты, влияющие на качественную эксплуатацию водопроводного и

канализационного хозяйства. «Электроэнергия, затраты на капитальный и текущий ремонт основных средств, общехозяйственные расходы (спецодежда, анализы воды,

ГСМ, спецоценка рабочих мест, методы производственного персонала, материалы на эксплуатацию и т.д.), административные расходы (услуги связи, почтовые расходы и т.д.), охрана объектов водоснабжения, налоги, расходы на исполнение инвестиционной программы – все это и есть основные составляющие тарифа», – пояснили в Едином операторе.

При этом только в 2024 году благодаря включению затрат в тариф будет возможным исполнить по Дагестану замену 58 км сетей водоснабжения; 17,5 км сетей водоотведения; 29,9 км тепловых сетей; 53 насосных и канализационных станций.

Анастасия МАЗГАРОВА.

## АРМИЯ

## ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

**В соответствии с указом Президента РФ Владимира Путина 1 апреля 2024 года в России начался весенний призыв на военную службу, который продлится до 15 июля 2024 года. Всего в этом году в армию будет призвано 150 тысяч россиян. Ряды Вооруженных сил страны также пополнят 300 граждан из г. Изербаша, Каякентского и Карабудахкентского районов, не находящихся в запасе и отвечающих требованиям закона «О воинской обязанности и военной службе».**

Напомню, с 1 января 2024 года в нашей стране вступил в силу Закон о повышении до 30 лет верхней границы призывного возраста. По новым правилам призыву на срочную службу будут подлежать граждане в возрасте от 18 до 30 лет (исключая тех, кому 27 лет исполнилось до конца 2023 года, и тех, кому 28 или 29, и кто находится в запасе).

«Все потенциальные призывники в обязательном порядке проходят медицинскую комиссию, на которой определяют их годность к военной службе. К сожалению, здоровье молодых людей зачастую оставляет желать лучшего. Но есть ребята, которые регулярно занимаются спортом, готовятся к службе в армии. Они, как правило, попадают в морскую пехоту, артиллерию, воздушно-десантные войска. Если ты кандидат в мастера спорта, то тебя могут направить для прохождения военной службы в спортивную роту. При этом будет предоставлена возможность участвовать в соревнованиях. Наиболее талантливые выпускники вузов и студенты, склонные к научной работе, могут быть направлены для прохождения военной службы в научные роты, где они продолжат заниматься исследованиями по выбранным направлениям», — отметил военный комиссар города Даитбег Шахбанов.

Он также особо подчеркнул, что проходящие военную службу по призыву не будут направляться в пункты дислокации подразделений ВС в новых регионах России (ДНР и ЛНР, Херсонская и Запорожская области) или для участия там в выполнении задач специальной военной операции.

Как уточнил военком, в ходе весеннего призыва - 2024 электронные повестки вручаться не будут.

Даитбег Шахбанов предупредил юношей и их родителей об ответственности, в том числе уголовной, за уклонение от службы в армии.

С прошлого года внесены изменения в Кодекс об административных правонарушениях РФ, в соответствии с которыми увеличены штрафы за уклонение от призыва.

Так, неявка гражданина без уважительной причины влечет наложение административного штрафа в размере от 10 до 30 тысяч рублей.

Несообщение гражданином сведений об изменении семейного положения, образования, места работы (учебы) или должности, сведений о переезде на новое место пребывания, не подтвержденное регистрацией, влечет наложение административного штрафа в размере до 5 тысяч рублей.

Несообщение гражданином сведений о выезде из Российской Федерации на срок более 6 месяцев или въезде в РФ либо неявка в военный комиссариат в установленный федеральным законом срок в случае наступления указанных событий – всё это влечет наложение штрафа в размере до 15 тысяч рублей.

Несообщение о выезде в период проведения призыва на срок более трех месяцев с места жительства или места пребывания, в том числе не подтвержденный регистрацией по месту жительства и (или) месту пребывания, влечет наложение административного штрафа в размере до 20 тысяч рублей.

Начало отправок призывников со сборных пунктов начнется с 15 апреля 2024 года. Срок военной службы по призыву, как и прежде, составит 12 месяцев.

Военком сообщил, что после того, как военнотрудовые срочники отслужат установленный год, их своевременно отправят домой.

И. ВАГАБОВ.

### ПРОКУРАТУРА Г. ИЗЕРБАША СООБЩАЕТ

## УТВЕРЖДЕНО ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ В ОТНОШЕНИИ КОНТРОЛЕРА ГАЗОВОЙ СЛУЖБЫ ЗА СОВЕРШЕНИЕ КОММЕРЧЕСКОГО ПОДКУПА

Прокуратурой города Изербаша утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении контролера абонентской службы «Восточная» ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» за совершение 3 эпизодов коммерческого подкупа, т.е. преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 7 ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп).



Установлено, что житель города Изербаша, работая в должности контролера в вышеуказанной коммерческой организации, в 2023 году с целью незаконного списания имеющейся задолженности за потребление газа путем перекрутки счетного механизма внес изменения в установленные в домовладениях граждан приборы учета газа и за данную услугу получил денежное вознаграждение в общей сумме 20 тыс. рублей.

Уголовное дело направлено в Изербашский городской суд для рассмотрения по существу.

Прокуратура г. Изербаша.

## НАРКОТИКАМ – НЕТ!

## ПОЛИЦЕЙСКИЕ ОБНАРУЖИЛИ У ЖИТЕЛЯ ГОРОДА МЕФЕДРОН

Полицейские Изербаша задержали 42-летнего жителя города, при личном досмотре у которого был обнаружен полимерный пакетик с порошкообразным веществом. Экспертиза установила, что изъятое – мефедрон весом около 5 граммов, что соразмерно 24 средним разовым дозам.

Подозреваемый пояснил, что заказал наркотик в одном из мессенджеров.

Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 Уголовного кодекса РФ (незаконное приобретение, хранение или перевозка наркотиков).

## КАКИЕ ЗАКОНЫ ВСТУПАЮТ В СИЛУ В АПРЕЛЕ

### Индексация пенсий

С 1 апреля проиндексированы на 7,5 % социальные пенсии по старости, инвалидности и потере кормильца. Напомним, в январе на 7,5 % уже были проиндексированы страховые пенсии по старости.

### Единая система страхования

Страховщики будут обязаны передавать информацию в Автоматизированную информационную систему страхования (АИСС). Физлица смогут получить сведения, содержащиеся в этой системе, в том числе о полисе ОСАГО, через портал «Госуслуги». Закон будет способствовать повышению прозрачности информации для граждан.

### Штрафы за нарушения при обороте табачной продукции

Устанавливается административная ответственность за нарушение требований к производству или обороту табачных изделий, никотинсодержащей продукции и сырья для их производства, например за оборот продукции без маркировки или продажу несовершеннолетнему сырью для табачных изделий. Наказание – вплоть до штрафа в размере 1 млн. рублей с конфискацией изготовленных изделий, продукции, оборудования и сырья.

### Перепланировка и перевод жилого помещения в нежилое

Перепланировкой будет считаться любое изменение границ и площади помещений, в том числе и образование новых. Также меняется процедура согласования перепланировки. Кроме того, упрощается перевод жилого помещения в нежилое и обратно. Изменения позволят обеспечить единообразие правоприменительной практики и защитить права граждан.

### Порядок подачи уведомлений о предпринимательской деятельности

Юрлица и ИП смогут направить уведомление о начале отдельных видов предпринимательской деятельности только через «Госуслуги» или сходные региональные порталы. Также потребуется извещать контрольные органы о прекращении такой деятельности, что позволит сохранять актуальным соответствующий реестр.

### Продажа б/у автомобилей дилерами

Отменяется двойное взимание налога на добавленную стоимость при перепродаже автомобилей и мотоциклов с пробегом между дилерскими центрами. Теперь при некоторых условиях налоговая база по НДС будет определяться как разница между ценой продажи с учетом НДС и покупной ценой.

### Госсистема в сфере здравоохранения

Государство будет контролировать внесение информации о медицинских организациях и врачах в Единую государственную информационную систему в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ). Полнота и актуальность сведений в ней позволит повысить качество территориального планирования в области здравоохранения, а в конечном счете – доступность медицинской помощи.

### Ответственность перевозчиков за задержку рейсов

Штраф для авиаперевозчиков за просрочку доставки пассажира, багажа или груза увеличится примерно в четыре раза и составит 100 рублей за каждый час просрочки, но не более чем 50 % провозной платы. Исключение – обстоятельства, не зависящие от перевозчика. Пассажир также вправе потребовать возмещения убытков сверх штрафа.

### Защита интересов соседей при краткосрочной аренде

Сдавать жилые помещения в многоквартирных домах, в том числе на короткий срок, можно будет только при условии соблюдения прав и законных интересов соседей. Кроме того, нельзя будет сдавать в аренду квартиры без счетчиков. Это позволит избежать ситуаций, когда за съемщика вынуждены платить остальные соседи.

### Защита объектов культурного наследия

Определяется перечень работ, которые разрешены на территории выявленного объекта культурного наследия. Это, в частности, сохранение памятников и ансамблей, находящихся в границах территории достопримечательного места, и ремонт и реконструкция объектов капитального строительства без увеличения их объемно-пространственных характеристик. Вводится запрет на снос зданий, обладающих признаками объекта культурного наследия.

### Сохранение памятников Великой Отечественной войны

Муниципалитеты смогут проводить ремонт на объектах культурного наследия, увековечивающих память о событиях, участниках и жертвах Великой Отечественной войны, в упрощенном порядке, то есть более оперативно. В России будет создан отдельный реестр памятников Великой Отечественной войны в общем реестре объектов культурного наследия, что поможет получить точную информацию об их количестве.

## ПРИ ВЗРЫВЕ ГАЗА В ИЗЕРБАШЕ ПОСТРАДАЛА СЕМЬЯ

**5 апреля в нашем городе случилась трагедия. В результате взрыва газовоздушной смеси в частном жилом доме по ул. Юсупова, 22 пострадали 3 человека. С сильными ожогами они были транспортированы в ожоговый центр РКБ Махачкалы. К сожалению, несмотря на все усилия врачей, один из пострадавших, семилетний ребенок, скончался в больнице. Врачи продолжают бороться за жизни его родителей, которые сейчас в крайне тяжелом состоянии с ожогами более 90 % поверхности тела.**

По факту произошедшего Изербашским межрайонным отделом СУ СК России по Республике Дагестан возбуждено уголовное дело в связи с оказанием услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекших по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью (п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ).

«5 апреля 2024 года, в 18 часов, на цокольном этаже частного жилого 3-х этажного дома по улице С. Юсупова в Изербаше в результате утечки бытового газа произошел хлопок газовоздушной смеси с последующим воспламенением. Находившиеся в это время в доме семейная пара и малолетний ребенок получили ожоги различной степени, и в тяжёлом состоянии были доставлены в медицинское учреждение», — говорится в сообщении следственного комитета.

Расследование уголовного дела взято на контроль центральным аппаратом СК России. Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин поручил руководителю СУ СК России по Республике Дагестан Дмитрию Беляеву представить доклад о ходе расследования уголовного дела и установленных обстоятельствах.

Глава города Магомед Исаков на своей странице в ТГ-канале выразил соболезнование родным и близким в связи с произошедшей трагедией. Он попросил горожан быть бдительными и при малейшей утечке газа звонить по телефонам: 104, 112, 2-55-15, 8-872-452-31-92, 8-964-017-51-04.

Ибрагим ВАГАБОВ.

## ПУЛЬС ПЕДКОЛЛЕДЖА

## СТИРАЕМ ГРАНИЦЫ, ЧТОБЫ СТАТЬ БЛИЖЕ

С 1 по 7 марта в Сочи прошел Всемирный фестиваль молодежи-2024. Попасть на фестиваль – мечта любого молодого человека. Как не мечтать – ведь здесь собралась молодежь со всей планеты.



В Профессионально-педагогическом колледже имени М.М.Меджидова на днях состоялась встреча с одним из участников этого форума Джамилей Омаровой, советником директора по ВР СОШ № 8. Инициатором этой встречи была куратор 3 курса отделения «Право и организация социального обеспечения» Наживат Адзиева.

Много интересного рассказала Джамиля Магомедовна студентам колледжа, призвала их к активному участию в молодежных движениях и форумах, отметив, что у каждого из них есть возможность проявить свои таланты и способности на различных форумах и платформах.

Организаторами был запланирован большой объем мероприятий. Участникам форума на выбор было предложено более 800 различных мероприятий – от интерактивов, фотовыставок, киносеансов до встреч, лекций и конференций с участием спикеров и публичных деятелей. Чего стоят только такие имена, как Дмитрий Медведев, Сергей Лавров, Маргарита Симоньян, Владимир Машков, Сергей Безруков, Юлия Перисильд, Евгения Медведева, Милош Бикович, Кустурица, Бурак Озчивит и др. Президент России Владимир Путин выступил на церемонии закрытия Всемирного фестиваля молодежи.

«На фестивале я убедилась, что Россия движется вперед, быстро развивается. У стра-



ны огромный потенциал, и мне хочется – поделилась Джамиля Магомедовна с ребятами – стать частью происходящих событий. Было много встреч и знакомств с иностранцами, и каждому из них хотелось донести, что в России не так, как говорят в западных и европейских новостях. Не секрет, что отношение к России жителей многих стран не очень хорошее из-за антироссийской пропаганды, но за время проведения фестиваля гости иначе взглянули на Россию. Да и нам, российским представителям, было интересно узнать больше о нашей стране, удивиться ее красоте и величию. Я посетила мероприятие российского географического общества, где в виртуальной реальности можно увидеть всю Россию от юга до Камчатки и Калининграда. Это впечатляет, вдохновляет, трогает душу. Россия – огромная страна и при этом очень-очень красивая! Хочу, чтобы весь мир узнал, какая Россия на самом деле – добрая, ду-

шевная, классная! А главное – гостеприимная и дружелюбная, в чем убедились участники форума со всей планеты.

На главной площадке фестиваля – Душа России – каждый вечер тысячи молодых людей в национальных костюмах учили друг друга танцам своих народов, пели и общались. За день до закрытия фестиваля гости из 150 стран 73 национальностей под «Калинку-малинку» водили бесконечный хоровод дружбы. Участники фестиваля увезли с собой не только яркие впечатления, которыми поделятся со своими соотечественниками, но и дружбу. И главный талисман Чебурашка останется для них воспоминанием о том, как хорошо жить и беречь друг друга. Даже в пасмурные времена.

За одну неделю двадцать тысяч молодых людей со всех концов земного шара стали чуть ближе друг к другу и за пару рукопожатий стерли все границы и недопонимания. А как же иначе? Опыт объединять людей в спокойные времена у России огромный. Достаточно вспомнить, с каким размахом проходил в Москве VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов -1957 года и XII фестиваль -1985.

Студенты и преподаватели колледжа тепло беседовали с Джамилей Омаровой, задавали вопросы, интересовались своими возможностями попасть на подобный форум.

Завершила встречу куратор Наживат Адзиева, она поблагодарила гостью за интересную встречу и пожелала ей творческих успехов, а студентам порекомендовала для понимания души народов, живущих в России, путешествовать по стране и читать классическую литературу.

У всех есть мечты, и чтобы они сбылись, нам нужен мир. Именно сохранению мира и был посвящен молодежный форум, потому что благодаря своей энергии, активности и силе молодежь способна изменить окружающий мир к лучшему.

Наживат АДЗИЕВА.

## «ПЕРВОЦВЕТ-2024»

## ПЕРВЫЙ ШАГ В НАУКУ

5 апреля на базе МКОУ СОШ № 8 имени Героя Советского Союза Магомеда Гаджиева прошел муниципальный этап конкурса исследовательских проектов младших школьников «Первоцвет-2024». Конкурс проводился с целью создания необходимых условий для выявления интеллектуально и творчески одаренных учащихся, развития у обучающихся творческих навыков, умения эффективно выстраивать взаимодействие с субъектами образовательного процесса.



В нем принимали участие учащиеся 3-4-х классов общеобразовательных образований города.

На конкурсе были заслушаны и наглядно продемонстрированы проекты по четырем направлениям: «Гуманитарное», «Естественно-научное», «Математическое», «Прикладное творчество».

Ребята показали в своих выступлениях интерес к истории родного края, к проблеме воздействия различных факторов на здоровье, продемонстрировали исследования естественно-научного направления, умения вести на-

блюдения, анализировать и разрабатывать практические предложения по изучаемой проблеме.

Работы участников оценивало жюри, в состав которого вошли директор МКОУ СОШ № 8 Издаг Эльмирзаева, методисты управления образованием Наиля Мусаева и Асият Айдмирова, учитель начальных классов МКОУ СОШ № 1 Альбина Лахманова и учитель начальных классов МКОУ СОШ № 8 Раисат Касумова.

По итогам всех выступлений определились победители. Первые места заняли учащийся МКОУ СОШ № 1 Абдурахман Магомедов



(«Математическое направление»), ученица МКОУ СОШ № 1 Максалина Курбанова («Естественно-научное направление»), Маккамагомед Амаев из МКОУ СОШ № 2 («Прикладное творчество») и Джамал Рамазанов из МКОУ СОШ № 8 («Гуманитарное направление»).

Победители были награждены грамотами от

управления образованием. Работы школьников направлены для участия на региональный этап.

Поздравляем наших маленьких исследователей и желаем им новых творческих свершений и побед!

Ибрагим ВАГАБОВ.

## БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

С 1 по 7 апреля в ГБУ РД «Избербашская ЦГБ» прошла Неделя продвижения здорового образа жизни (в честь Всемирного дня здоровья 7 апреля). В этом году девиз Всемирного дня здоровья звучал так: «Моё здоровье – моё право».

«Несомненно, это важный праздник для каждого, кто заботится о своем благополучии, здоровом теле и крепком духе. Право на здоровье является одним из основных прав человека, и каждый должен иметь возможность в любое время получить необходимую ему медицинскую помощь, – говорит заведующая участковой службой терапевтического отделения взрослой поликлиники ГБУ РД «Избербашская ЦГБ» Барият Хизриева. – К сожалению, наша страна не самая здоровая в мире. Сегодня человек имеет право на охрану здоровья, но, к сожалению, у него нет обязанности на заботу о здоровье. То есть человек по праву может действовать на своё усмотрение, а если на лицо было бы возложено законное обязательство на заботу о здоровье, тогда человек обязан был ответственно относиться к своему здоровью. Наш образ жизни это наше здоровье. 60% вклада в развитие заболеваний вносят основные 7 факторов риска: курение, нерациональное питание, низкая физическая активность, избыточное потребление алкоголя, повышенный уровень артериального давления, повышенный уровень холестерина в крови, ожирение. Это тот банк возможностей укрепления здоровья, которыми многие не пользуются. Поэтому зачастую и возникают заболевания, выращенные самим человеком. Известный русский писатель и врач В. Вересаев так сказал о здоровье: «Со здоровьем ничего не страшно, никакие испытания, а потерять здоровье – значит потерять все, без здоровья нет свободы, нет независимости, человек становится рабом окружающих и обстановки». Не забывайте, что ваше завтрашнее здоровье зависит от того, что вы делаете сегодня.

Сделать образ нашей жизни здоровым совсем несложно, для этого нужно соблюдать лишь несколько основных принципов.



1. Правильно организуйте и соблюдайте режим дня – это необходимый момент планирования собственной жизни.
2. Соблюдайте правила личной гигиены. Следите за чистотой тела, волос, ногтей и полостью рта. Содержите в чистоте одежду и обувь.
3. Соблюдайте режим питания – это один из основных принципов здорового образа жизни, в том числе.
4. Откажитесь от вредных привычек! Отказаться от вредных привычек всегда непросто, но представить здоровый образ жизни с вредными привычками еще сложнее.
5. Спорт – залог красоты и здоровья! Регулярные занятия физкультурой являются залогом здоровья и долголетия.
6. Хорошо высыпайтесь. Здоровый и правильный сон – залог хорошего дня и прекрасного настроения.
7. Вакцинация – лучшая защита! Что такое прививки знают практически все, но у многих людей, особенно родителей, появляются сомнения в их необходимости. Берегите себя и будьте здоровы на долгие годы!»

### НЕТ НАРКОТИКАМ!

## НЕ СЛОМАЙ СВОЮ СУДЬБУ!

Ежегодно в стране совершается все больше преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Распространение наркотиков вызывает серьёзную озабоченность граждан, правоохранительных и надзорных органов, поскольку оказывает разрушительное воздействие на социальные и нравственные устои общества, подрывает национальную безопасность, влияет на демографическую ситуацию в стране, разрушает здоровье людей и генофонд нации.



В чем причины такого положения дел? И как предотвратить вовлечение подростков и молодежи в наркопотребление и наркопреступность? Об этом шел разговор в ходе круглого стола, который проходил 4 апреля в избербашском филиале Дагестанского государственного университета. Тема мероприятия самая острая – «Предупреждение вовлечения молодежи в деструктивную деятельность, связанную с незакон-

ным оборотом наркотических средств и психотропных веществ». Встреча состоялась по инициативе заместителя директора по воспитательной и социальной работе Анны Сулеймановой. В работе круглого стола приняла активное участие врач-нарколог ГБУ РД «Избербашская ЦГБ» Мадина Муртузалиева.

В ходе живого обсуждения Мадина Абакаровна раскрыла механизмы вовлечения молодого поколения в

незаконный оборот наркотиков, психотропных веществ и их аналогов, предупредила студентов о методах, которые используют организаторы наркобизнеса и об их поисках распространителей через социальные сети и мобильные мессенджеры WhatsApp, Telegram. Молодым людям обещают быстрый и, главное, безопасный доход, который не требует больших усилий. Прельщают непыльной работой, а взамен предлагают золотые

## АВТОПАРК ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ ПОПОЛНИЛСЯ НОВЫМ СПЕЦТРАНСПОРТОМ

Дагестан получил 42 единицы нового санитарного автотранспорта, который приобретен в рамках проекта модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение».



Автомобили 30 марта прямо со столичной площади отправились в города и села республики. «Всего на 2024 год запланирована передача 158 единиц санитарного автотранспорта на сумму 178 млн. рублей», – рассказал Председатель Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов, принявший участие в церемонии отправки в медучреждения региона нового санитарного автотранспорта.

В рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение» ГБУ РД «Избербашская ЦГБ» также получила новый автомобиль LADA Granta.

Новый транспорт будет использоваться для перевозки пациентов и маломобильных граждан на обследования, для сдачи анализов, прохождения профосмотров и диспансеризации, флюорографии, выездов врачей к пациентам на дом, а также для транспортировки биологических материалов на исследования.

Полученное транспортное средство сократит время прибытия медицинских работников к пациентам, повысит качество предоставляемой первичной медицинской помощи нашим горожанам.



горы. Увы, как показывает практика, «закладчикам» достаются лишь большие сроки, сломанные судьбы и несбывшиеся мечты.

Также врач-нарколог выступила с темой «Виды наркотиков и их последствия». В профилактической беседе был сделан акцент на важных вопросах развития подросткового организма и негативного влияния на него наркотиков.

Студенты были ознакомлены со статистикой по городу о числе горожан, страдающих наркозависимостью и алкоголизмом.

Встреча проходила в атмосфере живого общения и взаимного интереса. Ребята смогли от профильного специалиста получить правдивую информацию, новые знания о ведении здорового образа жизни и исчерпыва-

ющие ответы на интересующие их темы. В ходе беседы были обсуждены риски, связанные с употреблением наркотических средств и психотропных веществ, кроме того, ребятам напомнили об уголовной ответственности за данную преступную деятельность. Рассмотрены пути и направления достижения психологического благополучия личности, где нет места как распространению, так и употреблению наркотиков.

Антинаркотическая профилактическая работа с молодежью – это база, которая позволит спасти жизнь и здоровье молодым людям, а также предостеречь от противоправных действий.

Страницу подготовила Анастасия МАЗГАРОВА.

## О РАБОТЕ АВАРИЙНО-ДИСПЕТЧЕРСКОЙ СЛУЖБЫ УПРАВЛЯЮЩЕЙ КОМПАНИИ

Задача аварийно-диспетчерской службы управляющей компании – принять заявку от собственника и устранить проблему.

А вы знали, что на то, чтобы ответить на звонок от жителя у оператора есть 5 минут,

ещё 10 – чтобы перезвонить? Что максимум через полчаса после регистрации обращения диспетчер АДС обязан сказать заявителю, как быстро пройдут работы по его заявке?

Для реагирования на заявки тоже есть чёткие временные границы. Например, два часа дается, чтобы устранить засор канализации. 30 минут, чтобы локализовать аварию на сетях, снабжающих дом теплом, светом и электричеством. Ликвидировать само нарушение необходимо за 3 дня. Неделя на то, чтобы заменить лампы или выключатели в подъезде. Сутки – на то, чтобы починить протекающую кровлю или сломанный лифт. Такие требования регламентируются Постановлением Правительства № 331 от 1 марта 2019 года.

Собственник имеет право обратиться в аварийно-диспетчерскую службу несколькими способами: по телефону, отправив голосовое сообщение на автоответчик, по громкой связи в лифтовой кабине, рассказав о проблеме лично сотруднику УК, направив письмо на электронную почту обслуживающей организации, через приложение Госуслуги.Дом.

Чтобы правильно зафиксировать обращение и передать его исполнителю, диспетчер АДС должен действовать по следующей схеме:

- уточнить причину звонка, записать контакты жителя;
- зафиксировать обращение в журнале, дать заявителю его номер;
- составить план работы и назначить исполнителя;
- договориться с собственником, что он впустит ремонтную бригаду, если это необходимо;
- если авария серьезная – связаться с ресурсоснабжающими организациями и администрацией города или района. Например, это требуется при проблемах с тепло- или электроснабжением.

При этом принимать заявки аварийно-диспетчерская служба должна круглосуточно, без перерывов и выходных.

Обслуживающие организации обязаны записывать всю информацию об обращениях, но утверждённого формата для этого нет. УК может работать с бумажным и электронным носителями, как будет ей удобнее.

Бумажный журнал – привычный и бюджетный способ зафиксировать обращения жителей. Он энергонезависим, однако делает работу диспетчеров сложнее. Электронный формат внедряют обслуживающие компании, для которых важны качество и прозрачность работы с жителями многоквартирного дома.

По Правилам № 416 управляющая компания обязана сообщить местным властям, если в МКД случилась авария на внутридомовых сетях. УК, которые работают с бумажным журна-



лом, могут позвонить, отправить электронное письмо или СМС-сообщение. В любом случае, на это потребуется время – один из диспетчеров АДС должен подготовить информацию по заявке и отправить её.

Обслуживающим организациям, где обращения фиксируются в электронном формате, проще выполнить это требование. Как только в системе появится запись о повреждении на сетях тепло-, водо- или электроснабжения, она автоматически сформирует уведомление и отправит его в администрацию города или района.

### Надо ли информировать жителей о выполненных работах?

Правильно принять заявку и вовремя исполнить её – основные требования, которые жилищное законодательство предъявляет к УК. Правила № 416 не обязывают обслуживающие организации отчитываться перед жителями за каждую выполненную заявку. Но так поступают управляющие компании, которым важна лояльность жителей. Если управляющая компания автоматизировала общение с собственниками, она сообщит им об устранении неполадок в мобильном приложении или чате мессенджера.

Стоит добавить, что отсутствие АДС или несоблюдение ею норм ПП РФ № 416 является нарушением лицензионных требований и грозит УО штрафами. Причем требование к УО вести аварийно-диспетчерское обслуживание многоквартирных домов существовало и до вступления в силу ПП РФ № 331, установившего новые правила работы таких служб.

Управляющие организации должны либо создать свою АДС либо заключить соответствующий договор со специализированной компанией.

Еще с 1 марта 2019 года АДС обязаны работать по новым правилам в соответствии с чётким регламентом, прописанным в разделе IV ПП РФ № 416: соблюдать правила и порядок приёма заявок, общения диспетчера с заявителем, сроки ликвидации аварий.

Управляющие организации могут быть привлечены к административной ответственности не только за отсутствие собственной аварийно-диспетчерской службы/договора с подрядчиком, но и за нарушение порядка работы АДС.

Пресс-служба Госжилинспекции РД.

### СПОРТ ГЛУХИХ

## МУСА МУТАЕВ ЗАВОЕВАЛ СЕРЕБРО НА ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ

С 29 марта по 1 апреля в городе Владимире прошло первенство России по спортивной борьбе среди слабослышащих спортсменов в возрасте до 23 лет в дисциплинах «вольная борьба» и «греко-римская борьба». Более 70 сильнейших борцов из 19 регионов нашей страны вели борьбу на коврах специализированного спортивного комплекса единоборств имени Дмитрия Тимофеева.



В соревнованиях по вольной борьбе принял участие ученик тренеров-преподавателей СДЮСШ Избербаша Шамяля Ибрагимов и Камалудина Магомедова Муса Мутаев. Он боролся в весовой категории до 65 кг. Провел на турнире четыре схватки, в финале проиграл дагестанцу Камилу Изудинову и занял в итоге второе место. Бронза в этом весе досталась астраханскому борцу Дмитрию Склярору.

Напомним любителям спорта, что Муса Мутаев является неоднократным победителем и призером первенств России, Европы и мира по вольной борьбе среди спортсменов с нарушением слуха.

Ибрагим ВАГАБОВ.

## ОСТОРОЖНО: СУХАЯ ТРАВА!

С приходом теплого времени года случаев пожаров меньше не становится. Нестабильное состояние пожарной безопасности в весенне-летний период обуславливается, главным образом, резким ростом количества природных очагов возгораний.

Самые распространенные природные пожары – это травяные палы. Граждане сжигают мусор и прошлогоднюю траву на своих участках и дворовых территориях, а дети поджигают траву у дорог и на пустырях. А ведь в это же время, когда подразделения пожарной охраны заняты тушением сухой травы, где-то может произойти действительно серьезный пожар, и под угрозой может оказаться чья-то жизнь. Весной прошлогодняя трава быстро высыхает на солнце и легко загорается от любой искры. Травяные палы быстро распространяются, особенно в ветреные дни. Горение травы, сухостоя – процесс неуправляемый. Остановить хорошо разгоревшийся пожар бывает очень непросто. Нередко от травяных пожаров сгорают дома или даже целые дачные поселки и деревни. Привычное многим сжигание травы оборачивается тем, что плодородный слой почвы будет восстанавливаться после такого пала минимум семь лет. Травяные палы вызывают очень сильное задымление. Шлейф дыма от разгоревшейся травы или оставленной на поле соломы может распространяться на многие километры. Во время горения стерни, мусора и других отходов в атмосферу выделяется огромное количество опасных веществ, отравляющих окружающую среду. Часто травяные палы уничтожают молодые посадки леса среди сельскохозяйственных полей.



Травяные палы во многих случаях становятся причиной более катастрофических пожаров – лесных и торфяных. Лес носит к природным ландшафтам повышенной пожарной опасности. В лесу может гореть практически все: трава, мох, пни, порубочные остатки, корни, валежник, бурелом, кустарники, подлесок, листья, древесной.

Уважаемые жители города, чтобы в ваш дом не пришла беда, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период:

1. Не выжигайте траву и стерню на участках;
2. Не сжигайте сухую траву вблизи кустов, деревьев, деревянных построек и домов;
3. Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров;
4. Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву;
5. Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражей;
6. Не бросайте горящие спички и окурки;
7. Не оставляйте на освещенном солнцем месте бутылки или осколки стекла.

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например небольшой травяной пал, постарайтесь потушить его самостоятельно. Иногда достаточно просто затоптать пламя (правда, надо подождать и убедиться, что трава действительно не тлеет, иначе огонь может появиться вновь).

Если пожар достаточно сильный, и вы не можете потушить его своими силами, постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем тех, кто должен этим заниматься. Позвоните в ЕДДС по тел. «112» и сообщите об обнаруженном очаге возгорания и как туда добраться.

С.К.АБДУЛЛАЕВ,  
начальник отдела ГО, ЧС и МР.

### СКОРБИМ ВМЕСТЕ С ВАМИ

Коллектив МКОУ СОШ № 10 выражает глубокое соболезнование медсестре Абдулвагабовой Эльмире Багомедовне по поводу гибели в СВО мужа Мутая.

Коллектив МКОУ СОШ № 10 выражает соболезнование учителю начальных классов Михрабовой Гулжаган Зияутдиновне в связи со смертью горячо любимого брата Михраба.

Коллектив МКОУ СОШ № 10 выражает искреннее соболезнование Меджидовой Аминат Алиевне по поводу смерти горячо любимой матери.

Городская общественно-политическая газета  
2024 год.  
Выходит по четвергам.  
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ  
ИЗБЕРБАШ

Учредитель:

Администрация городского округа «город Избербаш»

Главный редактор М.Ю. КАСУМОВА  
Редактор отдела муниципального развития А. МАЗГАРОВА  
Редактор отдела экономики и спорта И. ВАГАБОВ  
Редактор отдела информации С. АРСЛАНБЕКОВ  
Верстка, дизайн А. АСЛАМБЕКОВ

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе газеты «Наш Избербаш».

ГАЗЕТА ОСНОВАНА в 1951 году

Выходит 52 раза в год.  
Индекс 51332.  
Тираж 1100 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по РД. Регистрационный ПИ № ТУ 5-0030

Адрес редакции и издателя: 368501, г. Избербаш, ул. Чапаева, 15, МБУ «Дом печати»; тел. 8 (87245) 2-55-86; E-mail: nash-izberbash@yandex.ru Сайт газеты: nash-izberbash.ru.

Адрес типографии: 367018, г. Махачкала, проспект Петра I, 61. ООО «Издательство «Лотос»

Заказ № Срок подписания в печать 10 апреля в 17.00 ч. Подписано в 17.00 ч.